



潮汕鄉情

漳汕高鐵項目正式獲國家批復

福建段今年開工、廣東段正開展初步設計等前期工作，建成後與福厦、汕汕高鐵無縫連接

【汕頭日報訊】漳州至汕頭高速鐵路是國家規劃的沿海高鐵路通道寧波至廣州高速鐵路的重要一段，項目可行性研究報告已于2023年1月獲國家發展改革委批復，成爲今年首條獲批的國家高速鐵路項目。記者從有關部門了解到，漳汕高鐵路項目福建段開始施工圖審核招標，計劃今年開工建設；項目廣東段正在開展初步設計等前期工作，汕頭市積極配合推動漳汕高鐵路建設。

新建漳州至汕頭高速鐵路總投資約389億元，其中福建段259億元，廣東段130億元。項目起自福厦高鐵路漳州站，經漳州市、潮州市、汕頭市，至在建的汕頭至汕尾高鐵路汕頭站，全線全長174.7公里，共設6座車站，設計時速350公里/小時。

漳汕高鐵的建設，將打通東南沿海高鐵路客運通道的關鍵節點，未來成爲長三角、珠三角及西南地區與東南沿海地區交流的主通道。在廣東省境內，與漳汕鐵路密切相關的兩條高鐵路——廣州至汕尾鐵路和汕頭至汕尾鐵路進展順利，廣汕高鐵路、汕汕高鐵路(汕尾至汕頭南)計劃今年建成，福建境內的福厦高鐵路進入收尾衝刺階段，以後漳汕高鐵路與福厦高鐵路、汕汕高鐵路將實現無縫連接，厦門、汕頭兩地高鐵路直達，出行更加方便。漳汕高鐵路通車後，東南沿海時速350公里高鐵路福州至廣州段將率先貫通，從厦門乘高鐵路可快速直達廣州，比現在要節約近一半的時間。

當前，汕頭市正加快建設汕汕鐵路、粵東城際鐵路、廣澳港區疏港鐵路和汕頭高鐵路站樞紐一體化工程，配合推動

漳汕鐵路動工建設，積極爭取盡快啓動汕頭至普寧城際鐵路、海門港疏港鐵路前期工作。緊扣高質量發展要求，今年汕頭市將開展交通建設年活動，狠抓交通基礎設施投資建設，加快構建“3+2+2”高鐵路通道和“5+3+3”高速公路通道，爭取全年完成投資200億元以上。漳汕高鐵路項目是汕頭市“3+2+2”對外高鐵路通道中往東的“2”條通道之一，從汕頭站出發，于漳州站連接在建的福厦鐵路。項目的建設，將有利促進粵東地區一體化發展，增強粵東地區與粵港澳大灣區、海西經濟區聯接，爲汕頭市加快打造高質量全國性綜合交通樞紐提供有力支撐，對汕頭打造現代化沿海經濟帶重要發展極具有重大意義。

(蔡曉丹)

每年超百億元澄海玩具經義烏銷往世界各地

記者直擊義烏國際商貿城人氣回暖外商回歸，玩具商戶迎新年“開門紅”

第22屆汕頭玩博會，是加快推動玩具創意產業實現高質量發展的重要舉措，本屆玩博會着力向全球搭建一個集“品牌展示、產品交易、新品發布”爲一體的行業交流與合作交易的國際化專業平臺，不僅在展會規模、實際展位、產品數量、客商人數上將有所突破，還將爭取盡快將汕頭玩博會躋身全國玩具專業展第一梯隊，打造區域優質品牌，充分展示澄海玩具產業的實力與活力，重振玩具企業和玩具市場發展信心，進一步提升澄海玩具品牌知名度和競爭力，助力構建“三新兩特一大”產業發展格局。

爲辦好本屆玩博會，近期主辦方先後在香港、汕頭、義烏舉辦了三場發布會，加強宣傳推介，大力做好招展參展工作。記者將從義烏之行帶您看市場回暖、新年新發展的信心，并搶先看本屆玩博會的五大辦展亮點。

澄海是全國乃至全球重要的玩具產品生產基地，浙江義烏是全球最大的小商品集散中心，近年來義烏和汕頭之間的經貿往來和文化交流日益增多，與澄海玩具的互動往來非常密切，據不完全統計，澄海每年有超過100億元的玩具通過義烏銷往海內外上百個國家及地區。記者在義烏採訪時了解到，隨着疫情防控政策不斷優化調整，大批外商開始回歸，在義烏經營澄海玩具的市場商戶在新年迎來新訂單、新商機，更加堅定新年的發展信心。

爲做好第22屆汕頭玩博會的招商招展工作，主辦方將義烏作爲展會國內招商的首發站，在當地舉行繼香港、汕頭之後的第三場發布暨推介會議，爲義烏採購商搭建一個快速了解玩博會和汕頭玩具創意產業的平臺。在義烏採訪時，記者走訪了全國最大的玩具集散地——義烏國際商貿城，義烏雖與汕頭相隔千里，但在這裏却有上千家檔口經營澄海玩具，在一樓玩具專區，電動遙控、拼裝益智、聯名IP、授權IP等



在義烏國際商貿城玩具專區，蔡沛芬十幾平方米的檔口裏，擺放了近2000款玩具供採購商挑選。

各種類型的產品琳瑯滿目，應有盡有。

“我們在義烏國際商貿城從事玩具外貿已經有22年了，產品出口往俄羅斯、波蘭、墨西哥、非洲、南美洲等地方，澄海玩具產品深受國外客戶的歡迎。”來自澄海的市場經營戶蔡沛芬介紹道，現在澄海玩具產品功能豐富多樣，有些功能讓客戶和成年人看了都“哈哈笑”，採購商頻頻點贊。“國外的採購商說，這些產品祇要看到自己開心了，基本過去都非常好銷售。”

蔡沛芬十幾平方米的檔口裏，擺放了近2000款玩具，吸引衆多客商到店鋪內選購。蔡沛芬告訴記者，去年底疫情防

控措施優化調整後，在這裏經營澄海玩具的市場商戶都準備好一份充足的信心，廠商、工廠打電話時也說準備好接2023年的大訂單。義烏國際商貿城正月十二開市，蔡沛芬和家人正月十一就從澄海返回義烏，等着開張大吉。開市後，蔡沛芬格外忙碌，除了在線上接客戶的訂單，及時給客戶發貨，還要接待新年第一批來市場的採購商，搶商機、談合作。“新春開年下的單還是挺滿意的，明顯比去年增加很多，估計增加30%至40%。”

新春開年，忙碌的不止商戶，還有紛至沓來的四海客商。常駐義烏的採購商龔小姐在玩具區忙着選品，準備採購電動車、電動飛機等玩具到歐洲市場。龔小姐表示：“澄海玩具質量很好，產品更新快，進貨也快。澄海這邊老板做生意也很講誠信，我們合作得很愉快、很開心，開年補貨要比往年多很多，產品去到國外，追單、返單率很高。”

來自印度的貿易商巴布，跟澄海玩具廠家開展商貿合作已經有20幾年，半個月前他在義烏國際商貿城定下了魔方、益智類及嬰幼兒玩具等10多個貨櫃的澄海玩具產品。此次他應邀參加第22屆汕頭玩博會義烏發布會，屆時也將前來汕頭參加玩博會，現場選品。“我跟澄海很多工廠合作，有好幾個月員工在澄海跟工廠對接。疫情三年了，如今放開，這個月底就有5個客戶進來，下個月還有更多客戶進來，我們要一起去澄海工廠下更多的訂單。”巴布說。

隨着國內外市場的進一步復蘇，爲吸引更多採購商參加汕頭玩博會，主辦方積極開展招商工作。據澄海區玩具協會常務副會長陳煒介紹，展會招商小組會繼續走訪全國各大玩具專業市場像合肥、武漢、四川、貴陽等，并通過全國30家玩具和嬰童用品行業協會戰略平臺邀約各地客戶，招商工作將持續進行到3月下旬。(蔡曉丹 攝影報道)

汕頭市藥品制造企業深耕醫療領域，助力做大做強大健康產業

擦亮“汕產良藥”品牌 推進高質量發展

今年2月1日，廣東太安堂藥業股份有限公司、廣東萬年青製藥股份有限公司、國藥集團汕頭金石製藥有限公司等企業同時收到由汕頭市新冠病毒感染指揮部發來的感謝信，信中對各家公司爲汕頭市新冠病毒感染疫情所需醫療用藥物物資保障工作做出的貢獻表示感謝，同時向奮戰在一线的全體員工及家人表達真摯慰問。

去年12月，隨着國家疫情防控政策的優化調整，汕頭市新冠病毒感染防治相關藥品需求暴增，出現部分重點藥品供應不足的情況。在汕頭市委、市政府和汕頭市新冠病毒感染防治指揮部的領導下，汕頭市製藥企業聞令而動、迎難而上，積極參與地方新冠病毒感染的疫情防控和保供工作，“汕產良藥”顯示了擔當作爲，爲地方防疫用藥需求提供保障，極大緩解了地方疫情防控的用藥壓力。

藥品企業打響保供攻堅戰

今年春節是中國正式對新冠病毒感染實施“乙類乙管”後的第一個春節。隨着醫藥物資需求量的加大，汕頭市醫藥生產企業在春節期間加班加點，一場藥品保供的攻堅戰全面打響。

“如何將抗疫藥品及時生產出來，保障市場供給，公司面臨着極大的壓力。”作爲汕頭市健康產業技術創新聯合會藥學技術專家，廣東太安堂藥業股份有限公司副總經理、製藥高級工程師謝成松表示，受疫情影響，公司克服員工短缺、物流延時、原材料漲價等情況，全方位調度將防疫保供藥品及時生產出來，保障市場供給。

作爲國內知名藥企及汕頭本土上市企業，廣東萬年青製藥股份有限公司在疫情期間科學調配資源，穩產擴能，開足馬力，以優先保障防疫藥品供應爲目標，及時調整生產重點，加大生產力度，保證緊缺藥品市場供應，彰顯企業擔當。

目前，汕頭市本土藥品企業共有30多家，在本次疫情防控保供工作中，汕頭市藥企恪守用心守護人類健康的使命，

爲汕頭市醫療物資保障工作做出貢獻，反映了企業的社會責任，有效保障汕頭市人民群眾生命健康，爲百姓健康提供更多的力量。

汕藥19個品種入選《目錄》

“未來我們繼續發揮企業優勢，積極投身汕頭‘三新兩特一大’產業發展格局，這是我們的使命和擔當，真無旁貸。”在謝成松看來，感謝信是對藥企在本次疫情防控保供工作中做出貢獻的肯定。

今年1月，廣東省藥品監管局進一步發掘廣東省新冠病毒感染者用藥生產資源，對原《廣東省新冠病毒感染者重點用藥監管目錄》(下稱《目錄》)進行了增補，在原目錄基礎上增加了41家企業，76個品種，增補後的新目錄共涉及91家企業，192個品種，最大限度滿足人民群眾用藥需求。據汕頭市健康產業技術創新聯合會有關負責人介紹，共有4家會員企業，19個品種入選該《目錄》，在原目錄基礎上增加了1家企業，9個品種。

記者獲悉，目前汕頭市藥企入選《目錄》的品種有廣東太安堂藥業股份有限公司的銀翹解毒丸、梔子金花丸、保和口服液、解熱消炎膠囊等；廣東萬年青製藥股份有限公司的強力枇杷露、小兒止咳糖漿、藿香正氣水等；國藥集團汕頭金石製藥有限公司的止咳橘紅口服液、對乙酰氨基酚片、鹽酸氨溴索片等；廣東衛倫生物製藥有限公司的人血白蛋白、凍幹靜注人免疫球蛋白等品種，在治療新冠病毒感染者方面，“汕產良藥”顯示了企業的擔當和作爲。

此外，國藥集團汕頭金石製藥有限公司目前有7個品種通過了仿製藥質量與療效一致性評價，另有多個品種準備申



藥企員工進行燈檢操作，嚴把產品質量關。

報。“我們將一如既往地市場提供優質產品，同時繼續力爭爲汕頭醫藥大健康產業發展做出更大貢獻。”該公司總經理許日泉表示，要做強做大醫藥制劑產品，就要進一步豐富產品管線，布局高品質專科制劑。

2023年是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年，日前召開的廣東省高質量發展大會奏響了新一年的汕頭高質量發展的“開場曲”。在高質量發展的奮進鼓點聲中，作爲深耕醫療領域的藥品制造企業，“汕產良藥”將以“起步就要提速、開局就要爭先”的精氣神，繼續扎根汕頭、走向中國，爲汕頭醫藥大健康產業發展做出更大貢獻。(陳文惠 攝影報道)

責任編輯
蔡燕芳